湖南省妇联第十二届九次执委会召开

钟斌当选为湖南省妇联副主席

今日女报/凤网讯 【首席记者 李立 记者 吴小兵 李超 通讯员 肖文婕)11月20日, 湖南省妇联第十二届 九次执委会议在长沙 召开。会上,湖南省 妇联党组书记、主席 姜欣学习传达了党的 十九届四中全会精神, 并向与会代表介绍了 湖南省第十三次妇女 代表大会(以下简称 "湖南妇女十三大") 筹备工作情况。

据了解, 湖南妇 女十三大将于今年 12 月在长 沙召开。姜欣指出,这次大 会是全省各族各界妇女政治 生活中的一件大事, 是新时 代推动我省妇女事业发展的 一次重要会议。省委高度重 视,为大会顺利召开指明了 方向、提供了强有力的政治 保障。省妇联党组精心组织 谋划,多次召开专题会议, 明确主要任务、组织机构和 工作流程,目前大会各项筹



备工作正稳步推进。

姜欣还介绍了湖南妇女 十三大工作报告的起草情况 和代表推选情况。目前,通 过民主协商和选举推荐等办 法,已推选妇代会代表690人。 会后, 执委们分组讨论了湖 南妇女十三大工作报告(讨

在第十二届九次执委会 上,选举钟斌为省妇联第十 二届副主席, 增替补选举徐

桢等6人为省妇联第十二届 执行委员会委员。

省妇联第十二届常委、执 委, 增替补执委候选人, 省 妇联非执委厅级领导及机关 全体干部职工、直属单位班 子成员等参加会议。



看更多会议 信息

祁东县发生多人性侵未成年女孩恶性案件

湖南省妇联:强烈谴责,愿为受害女孩提供维权帮助

今日女报/凤网讯(首席 记者 李立)近日, 衡阳市祁 东县发生一起多人性侵未成 年女孩的恶性案件,警方已 经逮捕6名犯罪嫌疑人,案 件正在侦办中。湖南省妇联 系统高度关注此案,湖南省、 衡阳市、祁东县三级妇联正 积极跟进了解案件进展和有 关情况。

湖南省妇联有关负责人表 示,性侵未成年人是绝不容触 碰的犯罪底线,我们强烈谴责 发生在祁东县的这一起严重突

破法律和道德底线的犯罪行 为, 呼吁当地相关部门尽快查 清案情,依法严惩,保障受害 女孩的合法权益。

该负责人还表示, 妇联组 织愿意为受害女孩提供维权 和法律援助、心理疏导等多 方面帮助。该负责人还建议, 案件的后续办理,应当以最 大限度保障受害女孩的合法 权益及身心健康为原则,同 时,尽量避免给受害女孩的 心灵带来二次创伤。

该负责人同时呼吁, 社

会各界应共同关注未成年人 被性侵和防性侵教育缺失的 严峻现状。家庭、学校、政 府和全社会应共同努力,完 善社会治安防控体系,做好 做实预防性侵未成年人的宣 传教育和发现报告, 重拳打 击性侵未成年人的违法犯罪 行为, 在对性侵犯罪分子保 持严惩高压的同时, 还要加 大普法教育力度,把防性侵 的知识传递给孩子们, 让孩 子们安全、健康而有尊严地

成长。

湖南积极打造为孩子减压的"知心屋"

项目实施 6 年,每年有 15 万名儿童受益

今日女报/凤网讯(记者 **陈炜)** 11 月 18 日,清华大学社 会治理与发展研究院・湖南 省妇女儿童发展基金会办公 室留守儿童心理教育(知心屋 项目) 规范指南和案例集论证 座谈会在长沙召开。湖南省妇 联副主席卢妹香以及来自省内 外的心理学专家、市州及县市 区妇联代表、特邀嘉宾、32 个项目学校的校长、专职教师、 社会心理工作者代表等参加

卢妹香指出,推动留守儿 童心理教育, 要注重教材、教 师、教学课程体系的三教合一,

通过理论、方法、实践的融合, 促进形成留守儿童关爱服务体 系, 让更多的孩子、家长、教 师受益,促进社会的和谐发展。

据了解, 为切实关爱农村 留守儿童心理健康, 2014年 6月,由湖南省妇联牵头、省 妇女儿童发展基金会办公室 发起了湖南"知心屋"项目。 2019年, 省妇女儿童发展基 金会办公室与清华大学合作, 组织专家编撰"知心屋"项目 规范指南和案例集, 为项目总 结、拓展、推广提供经验示范。

据悉,作为全国首创的留 守儿童心理健康服务项目,"知 心屋"项目通过阵地建设、专 业培训、聘请社会心理工作 者、培养当地开展心理健康服

务专业队伍等举措,为孩子们 打造缓解心理压力的温暖之 家。初步形成了规范化的运作 模式,即依托政府购买、部 门督导, 依靠社会组织专业服 务、专家指导, 汇集学校、家 长及社会各方力量, 在推进湖 南省农村留守儿童心理健康关 爱服务体系建设中发挥了积 极作用。项目实施6年来,已 覆盖全省 14 个市州 98 个县市 区,建成了100个项目点,每 年15万儿童受益。

全国妇联来湘调研婴幼儿照护服务工作

今日女报/凤网讯(记者 罗 雅洁)当今社会,"带孩子"成 为了很多家庭头疼的难题: 怕没 人带、怕不会带、怕隔代养育隐 患多……促进3岁以下婴幼儿照 护服务发展已迫在眉睫。11月 19-20日,全国妇联家庭和儿童 工作部联合中国儿童中心在湖南 组织开展全国妇联系统婴幼儿照 护服务工作专题调研,由中国儿 童中心党委委员、学前教育部部 长杨彩霞带队、中国儿童中心早 期儿童发展部部长马菁等相关专 家参加调研。

11月19日,调研组一行在长 沙市妇联召开专题座谈会,长沙 市相关部门负责人、各市区妇联 负责人、幼儿园及托育机构代表 就目前长沙托育行业现状、存在 困难和建议进行讨论。杨彩霞充 分肯定了长沙市各级妇联及相关 部门,在落实和推动国务院办公 厅《关于促进3岁以下婴幼儿照 护服务发展的指导意见》上所做 的工作。她说,长沙在婴幼儿照 护服务工作中具有准备充分、思 考深入、扎实推进、观点明确、 定位清晰、多部门联合六个特点。 同时建议, 各职能部门进一步完 善制定规范和标准, 妇联系统继 续立足职能, 多元推进落实这项

11月20日,全国妇联系统婴 幼儿照护服务工作湖南调研座谈 会在省妇联召开,来自高校的专 家学者、ECD项目省级专家、托 育机构代表共20余人参与座谈。 他们从家庭、研究会、托育机构、 本土化体系等不同角度讲述了对 0-3 岁婴幼儿照护服务工作的探 索和建议。杨彩霞表示, 在婴幼 儿照护服务工作多元发展的初期, 仍存在不规范、质量不高的情况, 但最终会朝向专业化和规范化的 路径发展。在这期间,最需要把 握的是安全健康原则,只要坚守 初心、以质量取胜,对婴幼儿照 护服务工作有热情,就可以自由 开展各种路径的探索。

"春蕾计划"青春期教育项目湖南站启动

今日女报/凤网讯(记者 周纯 梓 通讯员 周娜 杨璐璐)图文并茂 的故事书、青春靓丽的粉色守护 包,还有生动有趣的科普短视频、 幽默易懂的条形漫画……11月18 日, 在《你好女孩》的欢快歌声中, 中国儿童少年基金会"春蕾计划" 青春期教育项目湖南站在怀化洪 江市正式启动。这也是该项目走 过北京、重庆、云南、福建四个 试点省份之后的第五站。中国儿 基会相关负责人、湖南省妇儿基 金会相关负责人、项目专委会专家、 各试点学校代表等共约 200 人参 加启动仪式。

中国儿基会项目联络部主任韩 丽娜表示,"春蕾计划"青春期教 育项目希望在公益平台集合各方力 量,形成学校、家庭、社会相结 合的青春期教育协同体系, 最终 促进广大儿童少年全面发展。恒 安集团女性健康产业发展部总裁 许自淡表示,希望通过项目爱心大 使"元七七"这个可爱形象,引导 孩子们积极健康成长。

据悉, 此次恒安集团向湖南省 妇儿基金会捐赠 1.75 万册故事书, 6900个守护包,同时向每个试点 学校捐赠3套教师课件、5堂专家 录播课、20条家长知识漫画,通 过多种形式普及青春期教育知识, 帮助儿童顺利度过青春期。接下 来,"春蕾计划"青春期教育项目 还将走进株洲醴陵市,为30所试 点学校的 2.4 万余名 10-14 岁适龄 女生提供100万余元的物资、免费 的专家课程以及系统、科学的青 春期教育知识。

妇联星空

邵阳: 选出 63 名湖南妇女十三大代表

今日女报/凤网讯(通讯员 何湘兰)11月15日,邵阳市妇联 召开第十五届三次执委会议,49 名执委参加。会议增替补唐小慧、 凌小红、肖菊容、岳菊平四人为 邵阳市妇联第十五届执行委员会 委员, 马玉珍、丰新妹、王爱姣等 63人当选为邵阳市出席湖南省第 十三次妇女代表大会代表。

市妇联主席辜红姿对当选的 63 名邵阳优秀女性表示祝贺,希 望她们不负邵阳390万妇女重托, 以饱满的政治热情、良好的精神 风貌参加这一场妇女盛会。她表示, 要在全市妇联掀起学习宣传贯彻 党的十九届四中全会精神热潮,以 优异的成绩迎接湖南省第十三次 妇女代表大会的召开。

常德: 选出 54 名湖南妇女十三大代表

今日女报/凤网讯(通讯员 李裴嘉)11月15日,常德市妇 联召开第七届执委第二次全体会 议。市妇联主席徐桢主持。 会议选举产生了尹素云等54

名常德市出席湖南省第十三次妇 行委员会委员。

女代表大会的正式代表, 她们将 承载着常德近300万妇女姐妹的 祝福和嘱托参加此次盛会。同时, 执委会还增替补马萍、许婧、覃 晶晶三人为常德市妇联第七届执